

Mreža

EARTH je prva evropska mreža koja okuplja eksperte za odgovorni turizam iz privatnog sektora. U 2008. godini, njeni članovi su odlučili da podijele iskustva i znanja, u cilju da prezentuju što bolje sve principe odgovornog turizma, prije evropskih institucija i društva u cjelini.

EARTH ujedinjuje privatne organizacije koje djeluju u 9 evropskih zemalja, uključujući asocijacije, NVO, zadruga i preduzeća.

Sve sa istim ciljem: da promovišu demokratske principe i odgovorni turizam, ponašanje između institucija i nezavisnih putnika.

Vademecum je promovisan od:



*Prva evropska mreža za odgovorni turizam
privatnih organizacija*

Putovanje sa principima Odgovornog Turizma

**« Ne postoje loši putnici,
postoje samo loše informisa-
ni putnici »**

INFORMACIJE SU DOSTUPNE NA:

www.earth-net.eu

Pratite EARTH na:



EARTH-ovo sjedište

Trg Meeûs 18

Brisel 1050 (Belgija)

Telefon: + 32 25 43 10 43

Faks: + 32 25 41 05 69

info@earth-net.eu



**One Europe for
Responsible Tourism**

www.earth-net.eu



Šta je Odgovorni Turizam?

Odgovorni turizam je zasnovan na principima socijalne i ekonomske pravde i poštovanje i uvažavanje običaja, kultura i okoline u potpunosti. Odgovorni turizam prepoznaje centralnost lokalne zajednice domaćina i njeno pravo je da bude ključni igrač u razvoju održivog i odgovornog turizma u svojoj rodnoj zemlji. Odgovorni turizam ohrabruje i podstiče pozitivnu interakciju između turističke industrije, lokalnih zajednica i putnika. Svako bi mogao da bude « dobar putnik » koji brine o svijetu i ljudima, samo ako bi pratio neka laka i jednostavna pravila prije, tokom i poslije putovanja.



PRIJE

- Pronađite što više informacija o državi koju planirate da posjetite: o historiji, kulturi, ekonomiji, prirodi, religiji, kuhinji... možda čak i da naučite par rečenica na jeziku lokalne zajednice.
- Što prije nađite i odaberite tour- operatore, letove i hotele koji se posvećuju ostvarivanju profita lokalne zajednice i okoline.

TOKOM

- Zapamtite da Vaš odmor predstavlja i način da upoznate novu kulturu. Pokušajte da se adaptirate novoj sredini, naučite njenu tradiciju, bez nametanja svojih običaja, navika i načina života
- Iako ste platili Vaš odmor, pokušajte da upoznate sva pravila lokalne zajednice: ne insistirajte da radite samo ono želite, ne budite arogantni i pokušajte da budete dio lokalne zajednice.
- Oblačite prikladnu odjeću, koja je u skladu sa odjevanjem zajednice u kojoj se nalazite, pogotovu u jako religioznim mjestima. Ne pokazujte znake bogatstva, jer to može biti suprotno nivou bogatstva lokalne zajednice.
- Prisustvujte lokalnim događajima i kupite suvenire jer na taj način utičete na razvoj zajednice, i ponijete sa sobom PRAVE suvenire. Saznajte gdje tačno možete da se 'cjenkate' sa prodavcima.
- Svjetsko bogatstvo je u razlikama- budite obazrivi u komunikaciji sa lokalnim stanovništvom, i pristupite im bez ikakvih predrasuda.
- Koristite usluge koje su omogućene od strane lokalnog stanovništva, posebno transport i turističke službe. Na taj način, saznaćete sve o zemlji u kojoj se nalazite i njenom stanovništvu, a istovremeno ćete pomoći razvoj ekonomije te zemlje..

→ Ostavite svoje otiske, a ne smeće ili grafite za sobom. ne uzimajte 'uspomene' sa arheoloških nalazišta i ne kupujte suvenire napravljene od ugoženih biljaka ili životinja.

→ Kada ste na otvorenom, posebno na zaštićenom prostoru, hodajte isključivo stazama, i ne ometajte životinje, odnosno, ne gazite po biljkama. Zaštićena područja posjetite u malim grupama, uz društvo lokalnog turističkog vodiča.

→ Gašenjem svijetla i vode u hotelu, kada niste u istom, pomažete lokalnoj zajednici, ali i cijelom svijetu, da uštedi energiju.

→ Ljudi nijesu dio pejzaža- prije nego poželite da nešto slikate, pitajte za dozvolu.

→ Zabavite se tako što ćete probati lokalnu hranu – ostatak godine imate za pripremu Vaše hrane. Uživajte u nečemu novom.

→ Zapamtite da ne postoji populacija koja je antropološki predodređena da se bavi prostitucijom: zakonodavstvo mnogih zemalja osuđuje seksualne zločine svojih građana počinjene u inostranstvu.

POSLIJE

- Kada se vratite kući, sumirajte Vaše utiske o tome šta ste vidjeli i koga ste upoznali. Ako ste nekom obećali da ćete mu poslati razglednicu ili neki suvenir, održite svoju riječ.
- Ako ste na putovanju primijetili nešto sumnjivo, nelegalno ili ozbiljno, obratite se Vašoj turističkoj agenciji, tour- operatoru ili nekoj članici EARTH-a.